

Egyszeres árak.

Egyszeres árak.
Egész évre . . . 5 frt — kr.
Félévre . . . 3 frt 50 kr.
Hivatalok, községek, köz-
ségi jegyzők és tanítók
résztve egész évre 3 frt.
Falmérők és korcsmá-
rosok részére az általános
közösséggel együtt
egész évre 4 frt.

Az előfizetések
postafaltalvanyal
eszközölendők.

Egyszeres árak 10 kr-
val kaphatók a kiadónál.

GÖMÖR

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

A GÖMÖRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET

HIVATALOS KÖZLÖNYE

Hirdetések.

□ centiméterenként 2 kr.,
többszörre 1 1/2 kr. fize-
tendő. — Az egész minden
egyik beiktatásért 30 kr

A NYILTTÉRBE.

minden 3 hasábos gar-
mond sor díja 15 kr.
Hirdetők, előfizetők
vagy gyakori hirdetők
tetemes díjkezelésben
részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez (Jánosi-utca 8. sz. l. em.)
küldendők. — Kéziratok vissza nem adtnak.
Felelős szerkesztő: SZELESS ÖDÖN.

Megjelenik hetenkint egyszer,
— VASÁRNAP. —

A hirdetések, előfizetések, reklamációk,
a kiadóhivatalba (Főter, 8. szám alá) intézendők.
Laptulajdonos: DRASKÓCZY LÁSZLÓ.

Lapunk számára hirdetéseket elfogad a Reuter ügynökség és a Magy. Távir. Iroda hirdetési irodája Budapest, Granátos-utca 1 szám.

Vasuti állomásaink.

Az a fellendült s óriási arányokat öltött forgalom, mely a zónadijszabás életbelépte óta a m. á. vasutak vonalain tapasztalható, a vármegyénk területén átfutó vonalakon még az általánosnál is fokozottabb mérvben nyilvánul.

De ennek meg van az indoka. Mi nagyrésztben gyárparral s gyáripari nyers termékekkel bővelkedő vidék vagyunk, úgy a személyszállításnál, mint a teherárúnál kiválóan nagy arányokban járunk hozzá a vasutak jövedelmezőségéhez.

És mégis igen sok olyan állomásunk van, a mely kezdetben talán megfelelt a forgalomnak, a közönség igényeinek, — már már azonban nem megfelelő.

Ott van első sorban Nyustya-Likér. Ez a nagyforgalmú állomás nemcsak megbotránkozhatóan szép, de az állomás épülete is roskadozó kártyavár, várótermei székek, árufelvételi irodája kritikán alóli, — együtt van itt egy szobában személypénztár, árúpénztár, állomási főnök, raktárnok, máházó. S ha a szállítató, vagy utazó közönség valamely tagjának dolga van a főnökkel, azt el nem végezheti, mert nem akarja esetleges üzleti titkait a máházó avatatlan füleire bizni. S ha még figyelembe vesszük, hogy ez az állomás naponként 15–20 ezer frt készpénzforgalmat csinál, melyet egy éjen át a teljesen magába hagyott épületben őriz a főnök egyedül, csak az e vidéki lakosság becsületességének tulajdonítható, hogy még

ez ideig az állomáson rablógyilkosság nem történt.

A vasutak igazgatóságának nemcsak az a kötelessége, hogy tisztviselőit a pontosság betartásában ellenőrizze, hanem az is, kell, hogy kötelessége legyen, hogy az ily pontos tisztviselőnek teljesített munkája után legalább az éjjeli nyugalmat biztosítsa aként, hogy az ne legyen kénytelen rettegni — mert még csak ő sem lévén közelben — a kirabolatástól.

Igen sokszor megtörtént már, hogy a nagyon szűk váróterem képtelenek az utazó közönséget befogadni, s így az a szorong, ami nyáron még csak megjárja, de télen valóságos merénylet az egészségre rovására, s nap-nap mellett látható az télen, hogy a várakozó közönség didergő kint rekedt tagjai az érkező vonatot megrohanják, hogy elgémberedett tagjaikat legalább a vasuti kocsi felmelegíthessék, nem várják be sokszor még azt sem, hogy a kiszálló utasok helyeiket elhagyhassák, ilyenkor aztan képtelen a vasuti személyzet a rendet fenntartani s csodával határos, hogy ez ideig itt szerencsétlenség nem történt, melyért pedig a felelőség egyedül az igazgatóságot terhelhetné.

Hogy Nyustya-Likér nem egyedül van a kifogásolható állomások között, arra példa Rimaszécs. Ez az állomás alig jobb mint valamely tizedrendű megállóhely. Erre az állomásra gravitál egy nagy vidék nyers-terményeivel — itt van a hercegi uradalom mezőgazdaságának központja, e városban van a kir. járásbírószág, — s mégis

ezen az állomáson csak egyetlen váróterem van, itt kénytelen szorongani a koldussal az ur, egyszóval a demokratikus elvet itt juttatja érvényre a vasuti igazgatóság. Ennek az állomásnak az irodája pedig oly picziny lyuk, hogy ha két ember akar valamit feladni, csak az egyik fér be az irodába s míg ez dolgát végzi, addig a másik kénytelen kint ácsorogni az udvaron. Pedig biztosan tudjuk, hogy ez állomás bővítése elvben már el van határozva, a tervek elkészítve, csak a munkálat keresztül vitelével késnek indokolatlanul s ezt a Pató Pál-féle vasuti gondolkozásmódot megsínyli a közönség, kárát vallja az államkincstár, mely busás árakat fizet ki alkalmazottjai után lakbér címén, de megsínylik az alkalmazottak is, kik rossz lakásokban kénytelenek családjukkal kuczorogni s esőben, sárban 2 kilométert gyalogolni.

A legjobb indulattól vezéreltetve szólalunk fel s kérjük az igazgatóságot, hogy e türhettelen állapotokat szüntesse meg, elég idő van arra, hogy az építkezések ez év folyamán keresztül vitessenek. A villám és gőz korszakában a késedelmeskedés indokolatlan annál is inkább, mert ezek az állapotok nem mai keletűek, ezek évek óta állanak fenn Mi türelemmel várjuk, hogy a tudomásunkra jutott tervezett ujjítások be fognak következni, de mert ez ideig még belé sem fogtak, élünk jogunkkal s nyilvánosan kérjük a közönség érdekében az építkezések azonnali megkezdését, mi, hogy meg is fog történni — hisszük és elvárjuk.

TÁRCSA.

STUBNYA FÜRDŐ

(A Gömör eredeti tárczája.)

Bizony igaza volt annak a tárczacikkírónak, ki arra figyelmeztette a budapestieket, hogy ha Ruttka felé utaznak, igyekezzenek Losoncig kialudni magukat, de attól kezdve aztán be ne hunyják a szemüket, mert különben pótolhatlan veszteséget szenvednek. Bizony e vonalrész vidékén még a bérzes Gömör megye lakói is gyönyörködhetnek.

Losonc a szép karcsu kálinista toronyval együtt gyönyörű keretben ragyog az utas szemé előtt egész a podrecsányi fordulóg, hol a jobb oldalról folyton kellemes látványt nyújtó gácsi vár is eltűnik szem elől. Majd a divényi várrom tűnik fel néhány pillanatra a völgy ölében, pedig szivesen néznék tovább is, hiszen vonatunk oly keserves köhögéssel halad fölfelé a Krivánvölgyön, hogy szinte megsajnálja az ember. No de annál bomlottabban rohan a zólyomi fensíkon, hol a véglesi és zólyomi várak, nagy Mátyásunk e kedvelt tartózkodóhelyei ma is ép-ségben fényelnek. Huh! mint rohan a Garam sziklás medrében a szűk völgy alján! De a mi vonatunk is egész jó kedvvel suhan végig e dus lombos hegykoszorúta vidéken.

Garamberzenczétől egy álmoképben vonul el előttünk e természeti szépségekben pazar gazdagsággal megáldott országrész. A pályatest

folyton emelkedik, a Garamvölgy folyton szélesedik, minden pillanatban változó szépségek élvezésével kínálkozik a tájak, míg a főképp hosszabb ideig egy marad. Len a mélységben ott kigyózik a Garam mértőföldeken át a selmecvidéki érczhegység s a nyitrai hegyek határolta, folyton táguló völgy ölében, melyről vakító fényben ragyog fel a magasba hozzánk G. Szt. Kereszt s több garammenti falu, míg itt éppen szemközti a szászvári romok szólnak hozzánk a regék nyelvén. Szédítő mélységek felett és mellett halad el utunk s alig tudjuk, mit csodáljunk inkább, a természet tömörked szépségét-e, vagy az emberi ész szédítő diadalát, melyet e magas hegy-völgyes vidéken oly fényesen vívott ki. Bizony valóságos csodaut ez, csodaszépségekkel.

Körmöczbányát mélyen len a völgyben három pontról külön-külön oldalról szemlélhetni; régi templomának csak a helyét sejtjük, s ha nem tudnók, hogy az az egyszerű vaskemény, mely ide is meglátszik, a pénzverő intézet kohójának kéménye, bizony nem is sejtethetnők, hogy ott verik azokat a sápadt 20 koronásokat. Jánoshegynél éri el a pálya a legmagasabb pontot, innen aztán eszeveszett gyorsasággal rohan lefelé a feyveserdők közt vonatunk a józsef-gőzfürési telepen át s egyszer csak egy merész fordulattal kint vagyunk a turócsi völgyön, mely a Fátra, annak nyulványai és a nyitrai hegyek között terül el.

Az egész Turócz megye egyetlen völgy, mely északra lejt. E völgy legdélibb része sík kaszáló, melyen egy-egy árva fenyőszál emelkedik az ég felé, amott távolabb e részt sötét fenyőerdő pe-

rémezi be. E sikon nem látni egyetlen élő lényt, olyan pusztá, néma, kihalt, komor itt minden, fázik az ember e kép szemlélésén, mintha valami szibériai tájakot szemlélne; még a turcsoki állomás is oly különös hatást tesz reánk madárberkenyefaival! No de már látni A-Stubnyát, a stubnyai privátvillákat!

Szóval Stubnya fürdőre megérkeztünk. Öt percznyi gyalog séta után már a fürdőtelepen vagyunk, hol minden zeg-zugban csín, rend, tisztaság tűnik elénk, itt a zenepavillon, amott a nyári étkező, a nagy kétemeletes újépület, melynek déli oldalán emelkedik az ugynevezett zöld fürdőnek elegáns kupolája, míg a remek park egész beláthatóságban nyulik el előttünk. A szobák kényelmesek, olcsók, az élemezés szintén; a fürdők tiszták és kényelmesek, igen elegánsak a porcellánfürdők; az izzadó szobácskák jól vannak rendezve. A különböző tükörfürdők vize különböző foku, a vörös tüköré 42–43, a fehére 45–46, a zöldé 41.5–41.6 C foku. Ez utóbbit használják leginkább s ez van berendezve modern követelmények szerint. Használják e vizet keszes, közvényes bajokban, lobos bajok maradványainál, zsugorodásokban, benulásokban, súlyos idegzásabokban, különösen ischiában, ideges részletezésekben, különféle gyöngeségi esetekben, valamint idült gyomorhurut s rossz emésztés ellen, aranyeres bántalmakban, epeköve és májlob ellen, vesebajban, női bajokban, hysteria ellen, idült izületi csuszban. Meleg ivóvizében karlsbadi só feloldva karlsbadi kurát használhatni.

Parkja igen szép, s nagy terjedelmű, hossza több másfél kilométernél, — tőzsomszedságában

A dobsinai jégbarlangi kirándulás programja.

Augusztus 3-án pénteken este 10 óra előtt a fővárosiak találkozója a vidéki kirándulókkal a budapesti keleti pályaudvarban a másodoszt. váró-teremben. Indulás a 11 órai gyorsvonaton Kassán át (háló kocsik) érkezés Poprádra aug. 4-én szombat reggel 7 órakor. Itt az elszállásolás után a Huszpark megtekintése és kirándulás Tátra-Füredre, vagy a Csorbai tóhoz Este visszatérés Poprádra, találkozás a Huszparkban a hol társasvácsora lesz.

Augusztus 5-én vasárnap reggel indulás 6 órakor kocsin a dobsinai jégbarlanghoz. Érkezés 9 órakor az ideiglenes szállodához. 10 órakor a jégbarlang megtekintése után kezdődik a jégünnep és esetleg a kocsislya-versenyre jelentkezők mutatványai. Közben Kacziány Ödön festőművész tanár felvételeket csinál az Osztrák-Magyar Monarchia irásban és képen című irodalmi vállalat, valamint több kül- és beltöldei képeslap részére. A felvételek után a jégbarlang »Télkirály« palotájában a kifaragott jégasztaloknál ebéd lesz, a mindenki által magával hozott hideg ételből. Az ebéd után folytatása a kocsislyázásnak a nagy meredek »jéghegy«-ről lefelé és egyéb társas kocsislya-játékoknak két óráig. Visszatérés az ideiglenes szállodához és Dobsina felé kocsin távozik elutazása Érkezés Rozsnyóra este. Itt elszállásolás a »Fekete sas« szállodában.

Augusztus 6-án hétfőn reggel indulás az agteleki barlanghoz. Érkezés 11-kor, megtekintése az új és ó ág csodás képződményeinek és magnesium világítás mellett felvételek a barlangban Kacziány festőművész által. Ennek végeztével ebéd a barlang melletti vendéglőben. Délután 4 órakor visszatérés Rozsnyóra.

Augusztus 7-én kedden reggel 8 órakor kirándulás a krasznahorkai várba, az Andrássy grófok ősi fészkebe. Ennek megtekintése után visszatérés Rozsnyóra. Ebéd után megtekintése Rozsnyó város nevezetességeinek.

Augusztus 8-án szerdán reggel a Budapest felé távozik elutazása. Érkezés a fővárosba déli egy órakor.

Tájékoztató felemlítjük, hogy a négy nap utóda és vissza vasut és teljes ellátással legfeljebb 25–30 frtba kerül. Kerékpárosoknak az összeg egynegyed része is elég. A kik pedig egy-két napi szabadsággal vesznek részt a kiránduláson, megszakíthatják az utat bárhol.

A kerékpárokat Tergovcsics Jenő vezeti. Indulás augusztus 3-án pénteken reggel 4 órakor a Markó-utcai főreáliskolától és pedig a következő irányban: Vác, Balassa-Gyarmat, Losonc, Rimaszombat, Tornallya, Rozsnyó, Nagyveszterés, dobsinai jégbarlang. Pontosan összesen 244 kilométer. Az utak kifűnök, különösen a vadregényes Gömörvármegyében. A kerékpárosok kocsolyáikat a jégbarlangi postahivatallal cizmezve előre elküldhetik.

Részletes felvilágosítással szolgál naponta este 8–19-ig a rendezőség régi posta-utca 4-ik sz. III. em. 15 a. sz. alatt.

A fényes erkölcsi siker reményében
Markó Miklós,
főrendező.

Markó Miklós fővárosi hírlapíró földink, elismerésre méltó módon tevékenykedik, vármegyénk természeti és műkincsinek látogatottá tételében, felhíván azokra széles mérvben a közfigyelmet s a mi leginkább célhoz vezet, sze-

óriási fenyőerdő terül el, mely a képzelhető legkellemesebb sétákra alkalmas, talajának emelkedése alig észrevehető, így óráig elköborolhat benne az ember anélkül, hogy kifáradna. E fenyvesben a levegő már magában is gyógyító hatása magas fekvésénél — 550–600 méter — kiválóan tisztá. E fenyvesben a napnak bármely szakában kellemes tartózkodni, ide szel be nem hatol, csak gyenge szellő szűrődik rajta át még akkor is, mikor a fenyves koronáin végigzuhogó szél az a fájdalommal zizegő hangot hallatja, mely csak fenyvesekben tapasztalható.

Pompás kirándulásokat lehet tenni a vidékre, Znyóváraljára, T-Szt.-Mártonba, Kis-Selmecze, Körmöczbányára, Mosóezra, a blasniczai várba. A fürdőbélő szívesen bocsájta a vendégek rendelkezésére a pisztrángos és rákos patakokat, melyek bérletében vannak. Itt e helyen a fürdő használata mellett gyógyulni lehetetlen.

Roppant sokat fejlődött e fürdő két év alatt is minden tekintetben, úgy, hogy ma már 120 szoba áll rendelkezésre s igazán olcsón, az étkezés pedig szintén olyan olcsó, anélkül, hogy ez olcsóság a jószág rovására esnék, milyent alig találni más fűdőben.

A Stubnya fürdő egyike hazánk legrégebbi fűdőinek, már az Árpádok idejében használták hévveit, 1423-ban Zsigmond király huzamosan időzött itt, mikor pedig itt még épületek nem voltak, hanem deszkabódékban, sátrakban lak-

mélyesen rendezi a kirándulásokat azokhoz. Ezen az ünnepélyen részt vesznek a főrendezők tett előleges ígéretek folytán, a főváros első műkoreszolyói: Földváry Tibor, Dezső Arthur, Leopold Lajos és Leopold János sat. sat. Csakis azok vehetnek részt a kirándulásban és koreszolya versenyeken, a kik előre levélileg jelentkeznek Markó főrendezőnél.

A négy napra terjedő kirándulás — mint értesülünk — rendkívüli jutányosan tehető meg, a mennyiben Budapestről és vissza az ut, teljes ellátással és kocsifuvardijjal együtt nem kerül többé 25–30 frtnál, kerékpárosoknak pedig ez összeg negyedébe.

Az egyforintosok beváltása.

A pénzügyminiszter az egyforintos államjegyek felmondása és beváltása dolgában e hónap 24-iki kelettel a következő rendeletet adta ki:

A mai nappal feltehetőleg 1894 évi XXIV. t. cikkben nyert felhatalmazás alapján, a magyar korona országainak kormánya és a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok kormánya között 200 millió a. é. frt államjegy beváltása iránt az egyezmény megkötésén, a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok pénzügyminiszterével s a cs. és kir. közös pénzügyminiszter ural egyetértőleg, a cs. és kir. közös központi pénztár által kiadott és 1888 évi július hó 1-ről keltezett a. é. egyforintos államjegyek felmondását és beváltását a következő módozatok mellett rendelem el:

1. Az a. é. egyforintos államjegyek a mai naptól kezdve többé ki nem adtnak.

A magyar királyi állami pénztárak és hivatalok, valamint a cs. és kir. közös pénztárak és hivatalok a náluk meglévő és hozzájuk folyó a. é. egyforintos államjegyeket a mai naptól kezdve többé ki nem adhatják.

2. Ezekre az a. é. egyforintos államjegyekre nézve az a. ma fennálló általános kötelezettség, hogy az államjegyek fizetéképp elfogadandók, december 31-ével azonban megszűnik.

Ezek az államjegyek a magánforgalomban tehát csak 1895. évi december hó 31-ig bezárólag fogadandók el névértékben, illetőleg az 1892. évi XVII. törvénycikk 22. szakaszában megállapított fizetési értékben.

3. A magyar kir. állami pénztárak és hivatalok, valamint a császári és királyi közös pénztárak és hivatalok kötelesek azonban ezeket az a. é. egyforintos államjegyeket még 1896. évi június 30-ig fizetéképp, a váltópénztári teendőkkel megbízott állami pénztárak, valamint a császári és királyi közös központi pénztár pedig más törvényes fizetési eszközökre leendő átváltás végett — amely fizetési eszközök azonban államjegyek nem lehetnek — elfogadni.

1896. évi július hónap 1-étől 1899. évi december hónap 31-ig ezek az a. é. egyforintos államjegyek már csak a váltópénztári teendőkkel megbízott állami pénztáraknál és a császári és királyi közös központi pénztárnál más törvényes fizetési eszközökre leendő átváltás végett, amely fizetési eszközök azonban államjegyek nem lehetnek, fogadhatók el.

5. 1899. évi december hónap 31-ike után ezek az a. é. egyforintos államjegyek már nem váltathatók be, és ennek a határidőnek elteltével az államnak ez államjegyek beváltására vonatkozó mindennemű kötelezettsége megszűnik.

tak. A XVI-ik században épült fel a mai vöröstűkőr. A XVII. században igen kifejtett fürdőélet folyt itt, ide járt Eszterházy Miklós nádor, a híres Wesselényi Ferencz, előbb főleki várkapitány, majd nádor, ide jártak a Szécsyék Murányból, itt ismerkedett meg Wesselényi Szecsy Máriával, Murány híres asszonyával, itt határozták el az egybekelést s Muránynak császári kézre jutását. Wesselényivel együtt járt ide Gömörmegyének XVII. századbeli költője, a derek Gyöngyösi István, ki agg korában is itt gyógyíttatta kőszvényét. A XVIII. század elején II. Rákóczy Ferencz szabadságharcza idejében gróf Bercsenyi Miklósné járt ide a legveszedelmesebb körülmények közt is; de hat mire való lett volna egy-egy csapat huszárság, minthogy a grófné a fürdő-évadot háborítatlanul eltölthesse.

Ma már kényelemben, biztosan élvezheti mindenki a fürdőt. Szórakozni ide nem sok ember jön, ez betegek fürdője, kik gyógyulni, idülni vágnak, éppen azért rendes és csendes élet folyik itt mindig, csak vasárnap zajosabb az élet, mikor a vidékről sokan beözönlenek, de ez is csak estig tart. Az éj csendes és nyugodt.

Aki beteg s gyógyulni akar és szelid, csendes szórakozásban leli örömét, az jöjjön ide; nem bánja meg — s mindig szívesen emlékszik vissza a Fátra bámulatos tömege alatt levő Stubnya fürdőre.

H I R E K.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Wirker István okleveles polgári iskolai segédtanítót a nagy-röcei polgári iskolához segédtanítónak nevezte ki.

— **Személyi hírek.** Kubinyi Aladár kir. törvényszéki elnök ur folyó hó 23-án szabadságra távozott, távollétében Török János kir. tsziki bíró ur helyettesíti. — Dr. Horváth Árpád belügyministeri fogalmazó, megyénk szülőtte, rendes szabadságidejét idehaza tölti. — Vályi Bertalan kir. telekkönyvvizető 4 heti szabadságra távozott.

— **Katonai szemle.** Mádi Kovács György hadtestparancsnok a folyó hó 20. és 21-én helyben megtartott katonai szemle alkalmával teljes megelegedését fejezte ki Rosenauer ezredes előtt, sőt azt napi parancsba kívánta iktatni és a legénység előtt felolvastatni. A magasrangú katonák személyesen kereste fel megyénk alispánját s a megtartandó gyakorlat alkalmával teendő fontos intézkedésekre kérte fel. Mint értesülünk kijelentette, hogy egy nagyobb szabású ütközet Csiz, Rimaszécs és Martonfala községek között elterülő síkságon fog tartatni. Elutazása előtt a helybeli tisztikar banquetet rendezett tiszteletére. Városunkból kocsin utazott Bánrévrig egy törzskari ezredes és kapitány kíséretében.

— **Beküldetett.** Kovács János lukovistyei lakos, mint viaskereskedő, dr. Daxner Samu tiszolczi lakos ügyvéd, mint Kovács János jogi képviselője, üzleti ügyek (?) lebonyolítása céljából Bukaresten át Oroszországba akarnak utazni; az e célra szükséges utlevél sürgős kiadása iránti kérvényüket már benyújtották a megye alispánjához.

•Áld meg Isten a gözköcsi kerekit,
Mert el viszi a pánszlávok elejét

Bár vissza se jönnének?!

— **Amerikai kerékpárosok.** Theophil Kosciolik Buffalóból, ki különben lengyel származású és Walter C. Dort New-Yorkból, amerikai kerékpárosok f. hó 24-én a d. u. órákban városunkba érkeztek. A 16 éves C. Dort és 23 éves Kosciolik urak elbeszélésük szerint, még június hó 1-én indultak el európai utjokra kerékpáron. Brémában léptek be az európai continensra, a hol kerékpárra ültek és jártak már be Francia-, Németország, Austria és jelenleg Magyarország nevezetesebb városait és helyeit. Bámulatos az a kitartás, mellyel haladnak s innen magyarázható az meg, hogy ilyen rövid idő alatt oly hosszú utat tettek meg. Meglepen tudják magokat orientálni, utbaigazítást csak felületesen kernek; rendes és terjedelmes térképpel rendelkeznek, melyet Kosciolik folytonosan meg a nyeregben is, kezében tart és pontosan vezet. Öltözetük a legegyszerűbb; alsó ruházattal egyáltalán nem rendelkeznek, felső ruhájuk Jäger-féle találmány, mellükön a newyorki kerékpározó-egylet kivarrt jelvényével, fejükön keskeny karimájú, az idő által megviselt vászonn kalapot viselnek, mely egész terjedelmében sűrűn van fonállal által szöve, lábaikat pedig egyszerű vitorlavászonból készült ellenző és cipő borítja. Magatartásuk és viseletük zárkózott s legkevésbé sem barátságos, arcuk és meztelen végtagjaikon meglátszik az utazás nyoma, a legnagyobb mértékben napbarnítottak és porosak, máskülönbben normális conditióban vannak. Étkezni rendszeren szoktak, vizet nem isznak, hanem tisztán tejet; megerkezésük alkalmával rögtön azt kértek s egy negyedórai pihenés után vígan folytatták reggel Budapest megkezdett utját Dobsina felé, azon határozott kijelentéssel, hogy estére Dobsinában akarnak lenni. Kosciolik több nyelvet beszél, valami keveset magyarul is, C. Dort csak az angol nyelvet bírja. Utirányuk Dobsináról Lengyelországon keresztül Pétervár s onnan ismét Brema, hol búcsót mondanak európai testvéreiknek.

— **A helybeli iparos ifjusági egylet** a részvétlenség miatt feloszlóban van; az elnökség mára hirdet újra alakuló közgyűlést. — Bár sikerülne!

— **Détérben** a mult kedden, f. hó 24-én, a nyugalmazott tanító öreg neje, amint az ablakot befüggönyözni akarta, azot asztalka vagy szék, melyre e célból felállott, felbillent s az ablakot fejével beütötte. Feje az ablakrámba szorult, a törött üveg pedig nyakereit elmetsette, úgy, hogy mire segítérg érkezett, az öreg asszony elvérzett.

— **Tegnap** hirdette ki a tiszolcziak előtt a járási főszolgabíró Kubinyi Andor a belügyminiszternek az ismeretes tót-ügyben hozott határozatát. A belügyminiszter leszállította a megyei közgyűlés által kirótt 100–100 frt pénzbírságot

18 vádlottal szemben 20–20 frtra, csak egyedül dr. Daxner Samuval szemben hagyta jóvá a 100 frt penzbürságot. A miniszteri határozat ellen felebbeszélni helye nincs. — Ily módon a gömörmegeyi magyar közművelődési egyesület — mert ennek a javára történt a bírságolás — 460 frt segélyben fog esetleg részesülni.

— **Hangverseny Rozsnyón.** A rozsnyói ifjuság, élén dr. Hajesi Sándor orvossal és Komoróczy Miklós tanárral, érdekesnek ígérkező hangversenyt fog jótékony célra rendezni aug. hó 5-én a rozsnyói fürdőben. A változatos műsor, az ének és zeneművészet lekitűnőbb darabjaiból lesz összeállítva. A hangversenyen énekelni fog Kalmár Elza kisasszony, ki Philippopolból (Bulgária) jött nagyanyjával a rozsnyói fürdőbe üdülni, s rozsnyói nagyszámú rokonait meglátogatni. A kisasszony valóban jól iskolázott és remek hanganyaggal rendelkezik s elérhetően nagy élvezetet fog szerezni a közönségnek válogatott dalaival.

— **Elite majális Rozsnyón.** A rozsnyói lateiner ifjuság belátva azt, hogy ő a társas élet eleve ségének leghivatottabb mozgató ereje, dr. Hajesi Sándor tehetséges fiatal orvos kezdeményezésére szervezkedett, hogy az időközi társas összejöveteleket eszközölje. Ez a halás cél persze lelkes viszhangra talált az ifjuság körében és lehetővé vált mindjárt a megalakulás után egy hétre egy elite-majális rendezése. A kedélyes mulatság színterül a rozsnyói fürdőt választották, ami által a fürdővendégeket lekötözték, élénkítőleg hatva a fürdő életre. A valóban kedélyes mulatság folyó hó 21-én d. u. 5 órakor kezdődött és 22-én a reggeli órákban végződött. Ott volt a mulatságon a rozsnyói társaság színe-java, a fürdővendégek teljes számban, a fiatalság hatalmas gárdája s a szép hölgyekoszorú ékes központja volt az egésznek. A valóban sikerült, kedélyes és jókedvben pártját ritkító mulatság ügyes rendezésének érdeméből az országnéző dr. Hajesi Sándort, Markó István aljegyzőt és Komoróczy Miklós tanárt illeti. Ugy halljuk, hogy a derék rendezőség felbuzdulván az eddigi sikerén, augusztus elején egy nagyobbabású tombolaestélyt fog rendezni.

— **A rozsnyói gyógyfürdő** az ideai gyógyidény alatt rendkívüli nagy látogatottságnak örvend. Eltekintve, hogy napról-napra a városiak és a közel vidékiek közönsége a legszorgalmasabban látogatja a fürdőt, az állandó fürdővendégek száma is szépen jelzi a fürdő fellendülését. Alant adjuk az állandó fürdővendégek névsorát, kik esekély kivétellel még ma is együtt vannak. Vidos Jánosné pénztárnok neje (Szeps), Szeless Ödön s neje lapszerkesztő (Rimaszombat), Kolos Istvánné s gyermeke lelkész neje (Berzete), Hegyesi Sándor földbirtokos (Csoltó), Róth Jenőné s fia, bérlő neje (Merkuska), Liplich Ignáczné bérlő neje (Gencs), Princez Mórné s fia, vendéglős neje (Nadabula), Altmann József kereskedő (Győr), Marossi Izidor s neje birtokos (Eger), Gaugusch Anna gyermekkertésznő (Budapest), Karikás Anna (Budapest), özv. Guha Viktorné (Rimaszombat), Guha Victor szig. orvos (Rimaszombat), Kalmár Amália gyógyszerárosné (Philippopol, Bulgária), Kalmár Elza (Philippopol), Dövényi Jánosné s fia tanár neje (Csetnek), Dolessal Körmendi Tóni magánzó (Gács), Borsody Vilmos s leánya (Nyiregyháza), Achatz Józsefné s gyermekei, hivatalnok neje (Dobsina), Horváth Istvánné földbirtokosné (Budapest), Kővér Imréné s családja, kereskedő neje (Tornallye), Keleti Károlyné miniszteri tanácsos özvegye (Budapest), Horváth Dénesné s gyermekei, honvédszázas neje (Budapest), Greiner Karolin nevelőné (Almás), Sziklay Szeréna (Almás), Sziklay Klára (Almás), özv. Vécsey Andrásné s családja földbirtokosné (Miskolc), Tavassy Etelka (Bakony-Nána), Komoróczy Miklós tanár (Rozsnyó), dr. Meskó Miklós s családja orvos (Dobsina), Vannák Jánosné kereskedő neje (Rozsnyó), Neográdi Irén (Jolsva), Petrik Jánosné s családja sz. igazgató neje (Budapest), Strasser Ferenc s családja m. a. v. hivatalnok (Budapest), Stymmel Samuelné magánzó (Rozsnyó), Sebők Andorné hiv. neje (Rozsnyó), Bradáts Gyuláné s családja közjegyző neje (Ungvár).

— **Meghívás.** A rimaszombati m. kir. földmives iskolánál a tolvaj tanévi zárvizsgák, melyre a t. cz. közönség ezennel tisztelettel meghívatik, következő sorrendben fognak megtartatni: Julius 31-én délelőtt 8–10-ig gazdasági berendezés, 2. d. u. 2–4-ig szőlőmivelés; 3. augusztus 1-én d. e. 8–10-ig számviteltan, 4. d. u. 2–4-ig gyümölcs és zöldségtermelés; 5. aug. 2-án d. e. 8–10-ig gazdasági építészettan, 6. d. u. 2–4-ig méhészet; 7. aug. 3-án d. e. 8–10-ig selyemtermesztés; 8. aug. 4-én 8–10-ig növénytermelés. Az igazgatóság.

— **Megörült.** Bódi Pál oldalfalvai lakos, földmives, afeletti bánatában, hogy ifju neje, ki-

vel csak nem régen kelt egybe, nem akarja szerelmét viszonzni, megörült és megügyelés végett a helybeli kórházba beszállított.

— **Sikerült multság.** Már a régi időkben is nevezetes hangonyi búcsút folyó hó 26-án tartották meg, — Isten tudja hanyadszor, — szép társaság gyűlt össze Stelkovics László földbirtokos házában, volt szép leány, tánczos elég, vig zene és jó bor. A figyelmes háziasszony és ur mindent elkövettek, hogy vendégei igazi magyaros ellátásban részesüljenek. A társaság csak a reggeli órákban távozott, ismét a legkedvesebb emlékeket víve magokkal.

— **Vállalkozók figyelmébe.** A gömörmegeyi államépítészeti hivatalban f. hó 30-án d. e. 10 órakor árlejtés fog tartatni a feledi rom. kath. paplak kijavítási munkáira; előírányzott összeg 1236 frt 27 kr és a hitközség által természetben szolgáltatandó, vagy esetleg 111 frt 60 kron megváltandó 135 kézi és 25 ígánapszám, bánatpénz 10 száztóli. — Augusztus 2-án d. e. 10 órakor pedig a tiszolcz-poprádi állami uton eszközözendő 2 drb átérés újiból építésére és némi partbiztosítási munkára, valamint korlátok és keréketők helyreállítására lesz árlejtés; az előírányzott összeg 662 frt 91 kr., bánatpénz 10 százalék.

— **Gyász hir.** Fájdalomtól megtört szívek, mely gyászba borultan jelentik Kemény Lajosné, szül. Czékus Emilinek a leggyöngédebb hitves, a legszeretőbb édes anyja, a legjobb gyermek s unoka-testvér s sógornénak f. hó 23-án délelőtt 11 órakor súlyos szenvedés után 35 éves korában s legboldogabb házasságának 14-ik évében történt gyászos elhunytát. A drága elhunyt pormaradványai f. hó 25-én d. u. fognak az ág. h. ev. egyház szertartása után az oszgyáni sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Osgyán, 1894. július 23.

Összeomlott itt világod,
Leld fel ott a menyországot,
Áldott légy a sirban, — áldott
Mig Szeretőd viszonlátod!

Kemény Lajos, mint férj, Kemény Emili, Kemény Lajos, Kemény Miklós, Kemény Margit mint gyermekek. Özv. Czékus Istvánné, szül. Bauhofer Vilma, mint édes anyja. Özv. Bauhofer Györgyné, mint nagyanyja. Czékus István, Czékus György, Czékus Vilma, férj. Alxy Albertné, Czékus Béla, Czékus Gyula, Czékus Miklós, Czékus Erzsébet, férj. Turóczy Pálné, Czékus Gizella, mint testvérek. Kemény Dezső, Kemény Ödön, Kemény Gyula, Kemény Lincsi, Kemény Lóri, Schmiéd Mária, férj. Czékus Istvánné, Markó Anna, férj. Czékus Györgyné, Alexy Albert, Turóczy Pál, Willerding Loize, férj. Czékus Gyuláné, Tavassy Malvin, férj. Czékus Béláné, Szabó Laura, férj. Kemény Gyuláné, mint sógorok és sógornők.

— **Örvendtes hir.** Mint értesülünk az ajnácskői gyógyfürdőt, — mely köszvényes bántalmak ellen hatalmas erejű vasas vizével már régi időtől fogva elismert gyógyhely. — br. Kemény Gézától örökáron megvenni készűl Szilárdy Ödön salgótarjáni nagybirtokos, ki a fürdőt modern igényeknek megfelelőleg akarja átalakítani és a használatnak általadni. Ha a vétel sikerül, megvagyunk győződve, hogy Ajnácskő rohamosan fogja tulszárnyalni a szomszéd fürdőhelyeket; mert Szilárdy Ödön úr, ott a hol kell, nem ismer határt a befektetésekben, a multban ez hiányzott s már-már lemondunk arról, hogy valaha Ajnácskőben Annabál tartassék.

— **Andrási László helybeli jéhirnevű fényképezőszk** folyó hó 24-én városunkban több felvételt eszközölt, hogy nevezetesebb középületeinket képekben megörökítse. Üdvözöljük a szorgalmas és érdeklődő fényképezőt, ki ismételtlen jelét adja e téreni törekvéseinek.

— **Meghívó.** A rimaszombati kereskedő ifjuság, f. évi aug. 5-én (vasárnap) d. u. 4 órakor, 50 kros beléptidij mellett a »Széchenyi kertben egy fedett táncz helyiség költségeire zártkörű nyári mulatságot rendez. Erre a mulatságra csak kevés meghívót küldt. k szét, s akik nem kaptak és arra igényt tartanak, sziveskedjenek Kohn Ignác rend. biz. elnökhöz (Grosinger és Kohn czég) fordulni. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság megtartásának idejéről hirlapok útján és falragaszokon fog a közönség értesitetni. — Ajánljuk ezen sikeresnek ígérkező mulatságot az előkelő közönség szives figyelmébe és pártfogásába.

— **Részeg barát.** Lehet, hogy sokan úgy vélekednek, miszerint ez nem olyan újság, hogy újságba való volna. De egy valóban ritka példányát szolgáltatva a héten egy francziskánus barát egy Rozsnyó melletti előkelő vendéglőhelyiségben. Alig hogy megérkezett, a vigdalokat játszó cigányzenekar e' áit s ott olyan magyaros esárdást lejtett el, hogy a csuklya az égnek meredt és a fehér cipulus vigan lobogott. Mikor aztán kimelegedett, a cigányok közé ült, sört hozatott s magába szíva a gyöngyöző habos italt, buskomoran hajtotta le fejét s huzatta a fülébe s énekelte a szerelem bánatos dalát. Végül jött

a nóta vége — a fizetés. A részeg barát ekkor bejelentette a fizetésképtelenséget. A vendéglős volt azonban olyan udvarias, hogy a részeg barátot ki ne dobassa. A szemléelő közönség nagyokat nevetett a barátón és rögtönzött egy kis egyházpolitikai vitát, amelyben a főkérdés az volt, hogy az ilyen világias szellemmel hogyan egyeztethető össze a polgári házasság ellenzése?

— **Kibővített távirati szolgálat.** A helybeli kir. posta és távirati hivatalnál folyó július hó 1-vel kibővített szolgálatot léptetett életbe az igazgatóság a távirati osztálynál. Ez a szolgálat abban nyilvánul, hogy táviratokat lehet feladni reggel 8 óratól est 6 óráig szakadatlanul, vagyis a szokásos déli szünet nem létezik többé; vasárnap pedig fél 9 óratól déli 12 óráig, délután pedig 3 óratól 5 óráig vesznek fel táviratokat. Ez az újítás határozottan előnyére van közönségnek, de valjon a tisztviselői kar aránylagos javadalmazásáról vagy pedig a létszám szaporításáról gondoskodik-e az a kegyes igazgatóság?

— **Névváltoztatás.** Zsigó (Hancsik) György murányi lakos vezetéknévét belügyminiszteri engedéllyel »Várallyai«-ra változtatta.

— **Egy érdekes meghívó.** Az alábbi meghívót küldötte szét egy gyártelep életrevaló fiatalsága, hogy az általuk rendezendő multság jól sikerüljön és lett is eredménye. — **Hirdetmény.** Adatik tudtára mindenkinek, akiket illet, hogy ennek a hónapnak 22-ik napján, vasárnap mindjárt ebéd után a »Hétes« nevű óserdőben az ózdi gyári tisztikar pezsgő vérű fiatalsága nyári táncmulatságot rendez. Mindenki elgyűhet, akinek ilyen czédulája van. Ha netalán villámlának és dörögne az ég, leszen sátor, ahol meghúzódhatunk. De hát ha így se menne tejjesedésbe az érvény, hát van nekünk egy kis zsindeles hajlékunk is itthon a gyárban, majd rughatjuk akkor itt a port. Még egyszer és utoljára megmondattik, hogy mindeneket szivesen lát a fentebbi fiatalság — kupaktanácsa.

— **A varrógép jubileuma.** Az idén van 80 esztendeje, hogy a varrógép, ezt a hasznos és elterjedt kis jószágot feltalálták. Az első varrógép, írja egy bécsi lap, Madersperger József, egy tiroli szabómester szerkesztette. Hat évig kinlódott a derék szabómester, míg végre egy olyan masinát tákolt össze, mely varrt, akárcsak az öntudatosan mozgó emberi kéz, de még sokkal gyorsabban és ügyesebben. Az első varrógép csak egyenes vovallban végezte munkáját, de 1817-ben tökéletesítették, úgy, hogy képes volt öltetni az egyenestől elterő görbe vonalakban is. Mint a feltalálók rendszeren, Madersperger se sok hasznát vette találmányának, melyből azóta mások olvasatlan milliókat szereztek.

A lapfoglalónos megbizottja és felelős szerkesztő:
SZELESS ÖDÖN.

Segédszerkesztő: CSERNAY DÁNIEL.

2967—1894-ik szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A rimaszombati kir. törvényszék mint telekknönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szőke Miklós s társai végrehajtónak íj Szőke Miklós s társai végrehajtást szenvedők elleni tulajdoni közösség megszüntetése iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati királyi törvényszék (a rimaszombati királyi járásbírószék) területén lévő s a pálfalai 51 sz. telekgyűzőkönyvben a 1—4 sorz. alatt felvett s íj. Csobó Miklós, Nagy Mihály, Csobó Ambrus, Rajsinger András, Szőke József belső. id. Nagy István, Bódi József, Bódi István, Ország Mihály, Csobó János, Bódi Józsefné, Csobó Nagy Mária, Csobó István; Csobó János, Ferencz András, Ferencz János, Kovács János Nagy András, Nagy Mária özv. Nagy Teréz, íj. Szőke István, Kátóna Szőke Miklós, Szőke Nagy Zsuzsanna, Samu, Mária özv. Szőke Józsefné s Csobó Zsuzsanna; id. Szőke István, Szőke Ambrus, Csobó István, Szőke Miklós, Szőke István k. íj. Nagy János, Majoros Márton, íj. Bódi Pál, Bódi András, íj. Bódi István Bódi Erzsébet férj. Országné, Csobó András, István, Miklós, Ferencz Lajosné, Kovács Pál, Nagy István, íj. Nagy Jánosné, Bódi Pálné, Szőke Zsuzsanna férj. Ferencz Andrásné, belső Szőke István, Szőke József, Szaniszló Julianna, Csobó Istvánné, a pálfalai ref. egyház, Polome Szőke Julia, István Jánosné, Szőke Mária, Csobó Lidia, Szőke Miklós, Teréz Julianna, br. Vécsey Erzsébet, Fornétné és Flasko György tulajdonát képező 345 sz. ház s belsőrege 1120 frt beosértékben s a külsőrege az ár érését 847 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi október hó 2-ik napján d. e. 10 órakor Pálfala községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsásának 10 százalékát, vagyis 112 frt, illetve 84 forint 80 krt készpénzben vagy az 1881. LX-ik törvényezikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. törvényezikk 170-ik §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Rimaszombatan, 1894-ik évi június hó 4-ik napján.

A rimaszombati királyi törvényszék, mint telekknönyvi hatóság.

ALTDORFFER,
királyi törvényszéki bíró.

30%

olcsóbb mint a
gyárban!

NŐI KALAPOK. NAPERNYŐK.

30%

olcsóbb mint a
gyárban!

Tavaszi női felöltők, kabátok és gallérok

30% árengedményvel

adatnak el

= LÖFKOVICS LIPÓT =

női és férfi divatruházában, RIMASZOMBATBAN.

30%

olcsóbb mint a
gyárban!

30%

olcsóbb mint a
gyárban!

Árverési hirdetményi kivonat.

A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy öv. Jéney Anderko Mária végrehajtást szenvedő elleni 348 frt 52 kr. tőkekövetelés és 24 frt 61 kr. per. 9 frt 65 kr. végrehajtási kérvénye iránti ügyében a rimaszombati kir. törvényszék (a rimaszécsi királyi járásbíró) területén lévő Jéney községben fekvő 2-ik szíjki 3, 6, 7 sorszám és 54. 264a. 294. hrsz. s Anderko Mária, öv. Jéney Ráfaelné részére irt ingatlanra 305 frt. a jénei 38. szíjki 1. 3-10. sorszám, 2, 148, 271, 275, 303, 360, 361, 385, 391. hrsz. ingatlanokból a kk. Jéney Vilmos, László és Ráfael nevére irt 157 frt, végre a jénei 2-9. sorszám, 148, 271, 275, 303, 360, 351, 385, 391. hrsz. ingatlanokból a kk. Jéney Vilmos, László és Ráfael nevére irt egynegyed részre az árverést 156 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi október hó 3-ik napján d. e. 10 órákor Jéney községben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becslésének 10 százalékát, vagyis 30 frt 50 kr., 15 forint 60 krt készpénzben vagy az 1881. LX-ik törvény 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminis-teri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. törvény 170-ik §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-
szolgáltatni.

Kelt Rimaszombaton, 1894-ik évi június hó 7-ik napján.

A rimaszombati királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
ALTDORFFER,
királyi törvényszéki bíró.

ERDELYI JÁNOS

fogtechnikus, borbély és fodrász

műtermét

a «HÁROM RÓZSA» melletti

Széplaky-féle házba

helyezte át s czélszerűbben berendezve áll a n. é. közönség rendelkezésére.

Kéri a n. é. közönség pirtfogását.

2236—1894. szám.

Pályázati hirdetmény.

A tornallyai járásban Harkács székhelyvel rendszeresített körorvosi állomásnak választás utján betöltése végett pályázat hirdetetik.

A megválasztandó körorvos javadalmazása 400 frt fizetés, 100 frt lakbér, 150 frt utazási átalány. Látogatási díja nappal 40 kr., éjjel 80 kr.

Köteles Tornallyán, a járás székhelyén lakni s a körhöz tartozó községeket havonként egyszer saját költségén beutazni.

Pályázni kívánók felhivatnak, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeket hivatalomhoz Tornallyán az 1894. évi augusztus hó 25-ig adják be.

A választás Harkács község házában az 1894. évi szeptember hó 1-én délelőtt 10 órákor fog mezejtetni.

A körhöz 19 kisközség tartozik, a lakosság száma 6545.

Tornallya, 1894. július hó 17-én.

Szontagh Zotán,
főszolgabíró.

Eladó szőlővesszők.

Fajtiszta, peronospora mentes, sima és gyökeres csemege és borfaj

szőlő-vesszők

mintegy 70 fajban, valamint amerikai vesszők és ezekre eszközölt zöld oltványok jú-
lyanus árban kaphatók

BEDÓ JÓZSEF

jegyzőnél

Esztergom-Szt.-Györgymezőn.

K á l o s á n

12 drb tenyész-kos van eladó.

Értekezni lehet

NAGYSÁNDOR

intézővel.

1934—1894 szám

Árverési hirdetményi kivonat.

A rimaszombati kir. tszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy V. Egri János végrehajlatának Okály László végrehajtást szenvedő elleni 30 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Gömör-Panyit községben fekvő s a gömör-panyiti 54. számú tjkvben A. I. 4-11. sor, 613, 614., 633, 634., 692, 693, 752, 763, 777., 778., 832., 833., 861., 862., 950. és 951. hrszám alatt felvett ingatlanokból Okály Lászlót illető kéthatodrésze az árverést 419 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi augusztus hó 10-ik napján délelőtt 10 órákor Gömör-Panyit községben a bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok 10 százalékát vagyis 41 frt és 90 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminis-teri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadék-

képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-
szolgáltatni.

Kelt Rimaszombaton, 1894. évi május hó 4-én.
A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Aldorffer,

kir. törvényszéki bíró.

Lóversenyek

Tátra-Nagy-Lomniczon

1894. július 29-én, augusztus 2. és 5-én.

A Magyar Lovaregylet által rendezve, kezdetük mindig délután 4 órákor.

A Budapestről reggel 7 óra 15 p. induló rendes gyorsvonat (étterem kocsi) d. u. 1 óra 16 p. érkezik Kassára, onnan pedig különvonat d. u. 3 órákor érkezik Nagy-Lomniczra. Vasuti menet I. oszt. Budapestről—Nagy-Lomniczra 12 frt, Kassáról 6 frt.

Ezen felül július 29-én és augusztus 5-én Kassáról és Rózsahégyről az összes közbeeső állomások érintésével, de rendes zóna-díjtétel mellett különvonatok indulnak a versenyterre és vissza, amelyeknek menetrendje az egyes indóházakban kifüggesztve lesznek. A versenyek végével különvonatok indulnak vissza minden irányban. Helyárak a versenyterre: 1. ső hely 3 frt, 2-ik hely 1 frt, 3-ik hely 20 kr.

Jegyek kaphatók 2 nap a versenyek előtt: Uj-Tátrafüreden Kertész Tódor bazárjában, Ó-Tátrafüreden Minnich N. fürdői pénztárnoknál, Késmárkon Genersich E. kereskedő úrnál, Nagy-Lomniczon Niedenthal A. úrnál, Poprád-Felkán Ehn József vendéglősnél és a versenynapokon Tátra-Lomniczon a versenyterén. Restaurációk az I. és II. helyen, szintugy totalisateurök. Közbeeső napokon Tátra-Lomniczon galamb-lövészet.

„MAGYARORSZÁG.”

TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: HOLLÓ LAJOS dr. országgyűlési képviselő
Reggel az ország legtávolabb eső részeiben már az olvasó kezében van

A MAGYARORSZÁG politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításával az összes lapokat megelőzi.

A MAGYARORSZÁGBÓL a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és belföldi eseményeket, kimerítő tőzsdei tudósításokat stb stb.
A MAGYARORSZÁG eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az ország függetlenségeért és önállóságáért s szembe száll minden korrupcióval és közeletünkkel minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A MAGYARORSZÁG független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek alárendelve nincs s így álláspontját nyíltan s egyenesen mondhatja ki.

A MAGYARORSZÁG ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy támogatásban részesül s így mint a nyilvánosság és közérdek organuma, folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben is a közönség szolgálatára.

A „MAGYARORSZÁG” előfizetési ára:

Szerkesztőség:
VIII. ker.,
főg Sándor-utca 2. sz.

Egész évre . . . 14 frt — kr.
Félévre . . . 7 „ — „
Negyedévre . . . 3 „ 50 „
Egy hónapra . . . 1 „ 20 „

Kiadóhivatal:
IV. ker.,
Rostély-utca 2. sz.